

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертационной работы Белякова Романа Андреевича
на тему «Формирование рынка инновационных технологий в регионе»,
представленной по специальности 08.00.05 – экономика и управление
народным хозяйством: управление инновациями, представленную на
соискание ученой степени кандидата экономических наук**

Рассматриваемые в диссертационном исследовании проблемы технологического развития экономики регионов являются в настоящее время важнейшими с точки зрения реализации поставленных перед экономикой страны задач по ликвидации технологического отставания России от развитых стран. Однако на сегодняшний день уровень инновационной активности промышленных предприятий в России не превышает 10 %, а удельный вес предприятий, осуществляющих технологические инновации, менее 9 %. В этих условиях необходима грамотная политика региональных властей по стимулированию инновационной деятельности и обеспечению условий технологического развития предприятий региона. В связи с этим диссертационное исследование Белякова Р.А., посвященное проблеме формирования рынка инновационных технологий на региональном уровне, является, безусловно, актуальным.

Выявленные диссидентом особенности и тенденции развития технологий на современном этапе, позволили ему определить инновационную технологию как товар, сформулировать требования к инновационной технологии для представления на рынке, уточнить понятие «коммерческий потенциал инновационной технологии».

Глубокое изучение теоретических положений и анализ практики создания и использования технологий позволил выявить проблемы коммерциализации научно-технологических разработок в России, а также установить причины низкого уровня технологического развития предприятий.

В диссертации обосновано формирование рынка инновационных технологий в регионе. Определена его структура. Практический интерес представляет разработанная методика формирования рынка инновационных технологий в регионе, где нашли отражение инструменты управления формированием и функционированием рынка инновационных технологий. Несмотря на высокую научную и практическую значимость проведенного диссертационного исследования, имеются и некоторые замечания.

Так, в автореферате предложена технологическая схема мониторинга рынка, где важное значение имеет оценка результативности рынка инновационных технологий, однако из автореферата не ясно, как будет осуществляться мониторинг данных показателей (стр.21).

В целом диссертационное исследование соответствует требованиям Положения о присуждении ученых степеней, предъявляемым к кандидатским диссертациям. Беляков Р.А. заслуживает присвоения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: управление инновациями.

Декан факультета управления,
доктор экономических наук
(специальность 08.00.05-экономика
и управление народным хозяйством),
профессор
кафедры теории и технологий
в менеджменте
ФГАОУ ВО
«Южный федеральный
университет»

Татьяна Юрьевна Анопченко

Адрес: 344002, пер. Соборный, 26
Тел. 8(863) 201-98-16
E-mail: tuanopchenko@sedu.ru

Федеральное государственное автономное
образовательное учреждение высшего образования
«ЮЖНЫЙ ФЕДЕРАЛЬНЫЙ УНИВЕРСИТЕТ»

Личную подпись Т.Анопченко

ЗАВЕРЯЮ:

Специалист по работе с персоналом I категории

Р.А. Беляков

«18» 11 2014 г.

